

李克强同日本首相安倍晋三举行会谈时强调

推动中日关系在重回正轨基础上行稳致远

李克强与安倍晋三共同会见记者



▲10月26日，国务院总理李克强在北京人民大会堂同日本首相安倍晋三举行会谈。这是会谈前，李克强在人民大会堂东门外广场为安倍晋三举行欢迎仪式。

新华社记者李涛摄

会谈后，两国总理共同见证双方政治、创新、金融、海关、体育等领域10余项政府间合作协议的签署。

会谈前，李克强在人民大会堂东门外广场为安倍晋三举行欢迎仪式。

国务委员兼外交部长王毅，全国政协副主席杨传堂，全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等出席有关活动。

新华社北京10月26日电(记者白洁、郑明达)国务院总理李克强26日上午在人民大会堂与日本首相安倍晋三共同会见记者。

栗战书会见日本首相安倍晋三

新华社北京10月26日电(记者郑明达)全国人大常委会委员长栗战书26日在人民大会堂会见日本首相安倍晋三。

栗战书表示，中日关系长期健康稳定发展，符合两国和两国人民的根本利益，符合地区和国际社会的普遍期待。今年是

汪洋主持召开全国政协主席会议

新华社北京10月26日电政协第十三届全国委员会第十一次主席会议暨主席会议第三次集体学习26日在京举行，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

会议听取了关于学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，切实在学懂弄通做实上下功夫，常抓不懈、久久为功，不断深化对人民政协性质定位的认识，加强理论和实践探索，推动人民政协工作创新发展。

会议围绕新时代全面依法治国的新要求进行了集体学习。汪洋指出，全面依法治国是

进口博览会，上海准备好了！

圈”，抓住发展机遇。

“进博热”成上海的正确打开方式

进口博览会脚步临近，上海城市运营服务也做好了准备。想到细处，落在实处，以精细化管理为特色的上海，更向世人展现出了友好与热情。

“细”在精心清扫每一条街道。黄浦江20公里岸线景观照明全面提升，四座跨江大桥集体“换装”，道路和街角更加清新整洁。

“细”在精心回应游客的每一份需求。现在，无论是乘坐飞机还是火车进入上海，旅客都能够快速捕捉到进口博览会的信息。浦东国际机场2号航站楼内新添了一面高4.5米、长15米LED“魔法墙”可与旅客互动，进行展馆介绍、交通指引。两辆复兴号“进口博览会主题宣传列车”已经将“进博元素”带入京沪高铁线。

“细”在精心部署每一件展品的保障。截至目前，上海海关已在上海市开辟了38条进口博览会的VIP通道，设置了92个进口博览会物资专窗，方便参展嘉宾和展品物资快速通关。

展商希望展品“叫好”更“叫座”，展示之余，更要有交易成果。服务参展企业就是要实实在在。

“实”是实用。进口博览会还未拉开帷幕，不少参展企业已经拿到了中英双语的落“沪”指南。这个名为《营商环境超车，上海有备而来》的小册子贴心用英文介绍上海开办企业

识，坚持和平共处、世代友好大方向，增进政治互信，扩大互利合作，发展民间友好，实现中日关系行稳致远的目标。中国全国人大愿加强中日立法机构各层级往来，为两国关系发展提供政治、法律和政策支持。

党的十八大以来的重要理论和实践成果，在新时代的法治建设中，要确保党的领导始终贯穿政协工作各个方面，确保政协履职活动始终在宪法法律框架下进行。政协委员要在推进科学立法、民主立法，进而推进国家治理体系和治理能力现代化中发挥应有作用。

会议还听取了教科卫体委员会、社会和法制委员会工作汇报；审议并原则通过关于加强和改进全国政协委员学习工作的方案和修订后的全国政协加强和改进调研工作实施

润着转型升级的中国市场。结构合理、规模适度的进口更是推动供给侧结构性改革、提高供给质量的必然路径。

细心观察我们衣食住行的每个消费场景，你都可以得出这样一个结论：国内市场需求增长和消费水平升级，对境外优质商品的需求正在逐步提升。进口博览会正是通过搭建“优选优进”的合作平台进一步激活和释放消费升级的动力。

当6天的进口博览会激发的活力因子释放到百姓生活的每一天，“买买买”不再需要长途跋涉、远渡重洋，丰富的国内消费选择必将引导境外消费回流，从而充分发挥消费对经济的拉动作用，满足人民群众个性化、多元化、差异化消费需求。

同时，通过进口优质产品，可以倒逼我国企业降低成本、改进工艺、创新技术，从而提升产业竞争优势。

活力因子如何加速释放，并发挥持续带动作用？应开放而生、因开放而兴的上海已经在路上。上海市委明确提出，举办进口博览会是全面提升上海新一轮对外开放水平的重要载体，放大进口博览会带动和溢出效应，要把上海打造成联动长三角、服务全国、辐射亚太的进口商品集散地。此前，上海出台“上海扩大开放100条”，明确在提升上海国际金融中心能级等5个方面，对上海下一步扩大开放做出了具体部署。

拥抱全球化，携手共进

一批改革试点成果向全国推广；改革出口退税负担机制、退税增量全部由中央财政负担，货物通关时间平均缩短一半以上，对外资一视同仁……中国开放的大门真诚地打开，为各国企业营造优良的发展生态。

这种良性发展的“互动”生态不仅给全球带来分享中国发展红利的机会，也同样滋

李克强介绍了会谈成果，表示中日关系重回正常发展轨道，反映了两国人民对中日和平友好、互利合作、共同发展的期盼，顺应了地区国家和国际社会维护和平稳定、携手应对挑战的期待。希望双方以此访为契机，进一步相向而行，共同努力，持之以恒，推动两国关系在重回正轨基础上取得新的发展。

李克强指出，双方一致确认，将恪守中日四个政治文件的各项原则，妥善处理历史、台湾问题，维护两国关系政治基础。以实际行动体现互为合作伙伴、互不构成威胁、相互支持对方和平发展的政治共识，建设性管控分歧。进一步加强良性互动，本着以史为鉴、面向未来的精神，使两国关系改善发展成为持续不断的进程。

李克强表示，双方一致同意，加强对中日关系的高层引领，继续用好中日高级别政治对话、中日经济高层对话等渠道保持沟通。面对当前新一轮产业革命，中日应发挥各自比较优势，在更高层次开展务实合作，推进科技创新、节能环保、养老医疗、财政金融等领域合作，继续开展外交、宏观经济、财政、商务、文化、防务等各部门间对话与交流。进一步加强人文交流，同意将明年作为“中日青少年交流促进年”，以相继举办奥运会为契机加强交流合作。当前国际形势下，共同维护自由贸易、反对保护主义，加快推进中日韩自贸区和区域全面经济伙伴关系协定谈判，以实际行动推动亚太区域经济一体化进程。

安倍晋三表示，半年内，我同李克强总理实现互访。日中关系已进入由竞争转向协调的新时代。双方再次确认互为近邻和合作伙伴，互不构成威胁的原则，并将付诸具体行动。日方愿同中方加强第三方市场、科技创新等合作，以更为活跃的贸易关系与民众交往拉紧两国关系与民间的纽带。日中对当前世界的重要挑战负有重要责任，愿携手为国际和平与繁荣发挥建设性作用。

王毅、何立峰出席活动。

安倍晋三表示，日方高度重视对华关系，欢迎中国发展。愿以日中和平友好条约缔结40周年为契机，同中方密切往来，推进各领域合作，推动日中关系进入发展新阶段。

白玛赤林参加会见。

新华社北京10月26日电(记者白洁、郑明达)国务院总理李克强26日上午在人民大会堂与日本首相安倍晋三共同出席第一届中日第三方市场合作论坛并致辞。

李克强表示，务实合作是中日关系的“压舱石”和“推进器”。今年5月，我访问日本期间，同安倍首相就共同开展第三方市场合作达成共识。双方已经开创了成功合作的范例。此次论坛期间，两国地方政府、金融机构、企业之间签署了50余项合作协议，金额超过180亿美元。这充分说明，两国开展第三方市场合作潜力巨大、前景广阔，必将成为中日务实合作的新支柱。

李克强强调，中日之间还建立了创新对话机制。创新合作需要更大的市场，市场需求也可以倒逼创新合作。中国是一个巨大的世界性市场，我们将坚定不移地进一步扩大对外开放，推进更加公正的监管，严格保护知识产权，营造市场化、法治化、国际化的营商环境。欢迎日本企业抓住中国新一轮对外开放的契机，来中国投资兴业。我们也愿通过本币互换等加强金融合作，为双方企业合作提供支撑。

李克强表示，中国是最大的发展中国家，发展经济、改善民生仍然是中国的首要任务。中国经济长期向好的基本面没有变，特别是新动能正在加速成长，这为中日合作提供了新的机遇。希望中日两国工商界携起手来，开拓更大的合作空间，取得更加丰硕的成果。

安倍晋三表示，日中合作有悠久的历史和传统，面对当前地区和世界面临的各种课题，日中两国需要相互配合、协同发力、共同应对。日方愿同中方一道遵循开放、透明和市场化原则，在第三方市场开展符合东道国需求和国际准则的合作项目，实现互利双赢和多赢，为地区和世界的发展作出贡献。

来自两国各界1500多名嘉宾出席论坛。王毅、何立峰出席活动。

爸爸，你在哪里？

在中国人民志愿军赴朝参战68周年之际，一批来自国内的志愿军烈士祭扫代表赴朝祭拜。庄严肃穆中，传来一位古稀老人的号啕大哭……

新华社平壤10月26日电(记者江亚平、程大雨、刘艳霞)在中国人民志愿军赴朝参战68周年之际，一批来自国内的志愿军烈士祭扫代表25日来到距离平壤市区40多公里的江都郡中国人民志愿军烈士陵园，参加该陵园的修缮竣工仪式和祭拜活动。

庄严肃穆的敬献花圈和竣工揭牌仪式结束后，是自由祭拜的时间。代表中的一位老人突然像孩子一般号啕大哭起来，一边哭一边大声说：“爸爸，爸爸，你在哪里？”

原来，这位老人是来自湖南长沙市的田兴华，此番在妻子的陪同下专程来朝鲜寻找和祭拜父亲田全仁烈士。原以为在这里可以找到父亲的安葬地，不料在陵园“英雄墙”的烈士名录中并没有找到父亲的名字，失望和难过的他不禁失声痛哭。

他对记者说，父亲1948年春天当兵离开家乡，两个月后才出生的他从没见过父亲。解放战争结束后，家乡的亲人本以为可以过上团圆的日子，不料很快朝鲜战争爆发，父亲随部队赴朝。3年后，家人从一张志愿军烈士通知书上才得知父亲壮烈牺牲并长眠于朝鲜的消息。

“过去几十年来，我一直都在寻找父亲的安葬地，却始终没有找到。我今年已经70岁了，身体也不大好，如果这次再找不到父亲的安葬地，我会遗憾终身。这可怎么办啊？”田兴华说着，眼泪又止不住地流了下来。

据了解，此次代表祭扫的江都郡烈士陵园共安葬志愿军烈士1383人，其中有名烈士1189人，无名烈士194人。在陵园三号墓前，来自安徽蚌埠的王可道一家在刻有“中国人民志愿军烈士之墓”的墓碑前长跪不起。他的父亲王克勤烈士就长眠于此。

跪拜之后，王可道与家人一起烧坟一圈，缓缓洒下他们带来的家乡白酒，又在坟堆上抓了两把土放进一个塑料袋里，说要带回老家，又土埋土，差可告慰。

“我今年快80岁了，走不动了，如果这次还找不到我父亲的墓，我恐怕会遗憾一辈子”，悲欣交集、泪流满面的王可道说。

王可道的儿子王勇告诉记者，到朝鲜祭拜爷爷一直是父亲最大的愿望。在志愿者的帮助下，他们终于在今年10月上旬得到爷爷被安葬在平壤市江都郡的确切消息。

今年已经82岁的抗美援朝老战士曹家麟告诉记者，他15岁入朝参战，可谓九死一生。自2000年以来，他多次来朝鲜祭拜牺牲在朝鲜的战友，协助烈士的后代祭奠先烈，完成他们的心愿。

记者从在朝志愿军烈士纪念馆保护管理工作组获悉，在19.7万名烈士中，有10.5万人被安葬在朝鲜。目前朝鲜共有71处志愿军烈士陵园，最近几年，在中朝有关部门的通力合作下，松仓、开城、安州、江都和顺安等五处烈士陵园先后得到修缮。

“对许多志愿军烈士的子女来说，到朝鲜扫墓和祭拜亲人是他们心中最大的愿望。我呼吁烈士陵园修缮保护工程的进度能进一步加快。”曹家麟向记者表达了自己的期望。

(记者贾远理、周蕊、张辛欣、刘慧，参与采写：周琳、有之忻)
新华社上海10月26日电